
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

СЛОВО 

на Христина Атанасова- ръководител на проекта 

на тържественото отчитане на XIV-то  издание на Националния 

проект на Ротари и Зонта „Народните  будители и Аз” 

и даване старт на следващото XV-то  издание проекта 

на 07.06.2024г. от 12:00часа, Военен клуб /ДНА/ - Пловдив 

                            

         УВАЖАЕМИ ГОСТИ,  МЛАДИ ПРИЯТЕЛИ И  РОДОЛЮБЦИ,       

    Днес най-тържествено отчитаме резултатите от 14-тото издание на 

 Националния проект на Ротари и Зонта „Народните будители и Аз”.  
Ротари е световна организация над 100r., съучредител на ООН, занимава 

се с хуманитарна дейност и в служба на обществото, особено с младите 
поколения — т.н. Пето Авеню. 

Особено съм благодарна на моя ротари клуб „Пловдив — Пълдин”, създал 
този проект и подкрепящ го вече 14

-та 
година.  Благодарим и на дамите от 

Зонта клуб Пловдив за тяхната безрезервна подкрепа. 

  Проектът „Народните будители и Аз“ има за цел да представи  

Имената и дейността на онези български възрожденци и личности, които 

са оставили своя отпечатък в израстването и просперитета на нашата 

държава. 

         Проектът на Ротари и Зонта, в който главна роля играе Ученикът и 

неговата паралелка е една стъпка в посоката към завръщане на моралните 

ценности в българското общество. Четиринадесето поредно издание на 

проекта за учебната 2023/2024г. бе подкрепено на национално ниво от НСОРБ, 

от Министерството на образованието и  Науката, от СУ и ПУ и се проведе под 

патронажа на президента на България г-н Румен Радев. 

          Основната цел на проекта е: 

           1.Да се съхрани и развива българският дух, да се възпитава младото 

поколение в дух на любов, родолюбие, историческа и родова 

Памет, национална принадлежност и самочувствие, на търпимост, 

толерантност и единение. 

            2.Научавайки историята на великите българи и народни будители, 

градили през вековете българщината и българския дух, учениците да се 

изпълват с национална гордост и патриотизъм. 

 



 

 

 

             3. Формиране у младите любов към родното място и Родината. За да 

знаят, че са потребни и на своя народ или сега веднага или след получаване 

на елитно образование и професионална подготовка някъде по света.  

              В общините на град Пловдив, проектът се проведe под патронажа на г-

н Костадин Димитров като кмет на град  Пловдив. 

               Показателен за жизнеността на проекта е интересът на ученици, 

учители, директори, общественост към него. 

                В четиринадесетте издания на проекта от 2010г. до 2024г. се 

включиха в колективно и индивидуално участие над 84350 ученици. 

                Проектът на Ротари и Зонта е един урок по българщина, който всеки 

български гражданин трябва да получи в ученическите си години, за да може 

ярко да демонстрира своята национална идентичност. 

                 Проектът е дългосрочен, защото не може да си позволим повече 

лукса да пропускаме поколения след поколения да не знаят нищо за народните 

будители и великите българи, въпреки, че имаме Ден на народните будители 

-1 Ноември, неучебен за всички училища в страната. За това той не трябва да 

прекъсва в следващите години и да обхваща всички ученици на страната от 5-

ти до 11-ти клас. 

                 Надявам се с Ваша подкрепа проекта да се разгърне в бъдеще и на 

нови територии в страната и да стане част от училищния живот на всички 

ученици в България. 

                 Благодаря за вниманието! 

 

07.06.2024г,                             Ръководител на проекта 

Гр. Пловдив                         „Народните будители и Аз“ 

                                                                                           /Христина Атанасова/ 

    

 

    


